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P1. [Campos Conservativos]
a) Verifique si los siguientes campos son conservativos.
1) ?(x, y,2) = (y2cos(z) + 23)i + (2ysin(z) — 4)] + (3z22 + 22)k

2
pr P
2) 6(;},0,2) = (p2 +22)3/2p_ (p2 +22)3/2k

P2. Considere que esta en el campo F(x,y) = (sin(x)y, sin(y) — cos(x)) ;Cuanto es el trabajo realizado por
desplazarse por I'1UI's con I'y = (w(1—cos(t)), m(sin(t))), parat € [0,7) y I's = (7(2—sin(t)), 7(cos(t)—1)))
para t € [, 27]

P3. a) Calcule el gradiente en coordenadas cartesianas de

i )=
X y zZ) =
e 2 +y? 4 22

i Calcilelo en coordenadas esféricas? ;Como se relacionan estos calculos?

1
b) Se definen las coordenadas parabdlicas (€,7, ¢), tal que x = encos(¢), y = ensin(¢) y z = 5(772 —é2).

Calcule el gradiente y el laplaciano en estas coordenadas. (n,¢ > 0y ¢ € [0, 27])

P4. Sea 1 un campo escalar y F';, G campos vectoriales suficientemente diferenciables. Demuestre las siguientes
identidades:

a) div(YVi) = V|| + YAy
b) AG = V(div(G)) — rot(rot(G))
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Propuestos

P1. Coordenadas bipolares (o,7), con o € (0,27) y 7 € (—00,00).La a es una constante, estas coordenadas
cumplen que:

sinh(7) sin(o)

v aCOSh(T) — cos(0o) V=

cosh(7) — cos(o)

(cosh(7) — cos(0)) (%f

a) Pruebe que el gradiente en estas coordenadas es: Vf =

h(r) — 2 ,
b) Pruebe que la formula para el laplaciano es: Af = (cosh(r) 5 cos(0)) (& + ﬁ)
a

Indicacién: Pruebe que h, = h, = a

cosh(7) — cos(o)
P2. Pruebe las siguientes identidades:

a) A(fg) = fAg+gAf+2VfAVyg
b) rot(F) = Fdiv(G) — Gdiv(F) + (G- V)F — (F - V)G

Resumen

Integral de trabajo de un campo ? sobre una curva:

Sea I' una curva simple y regular en R?, y sea ? : R? — R? una funcién continua. Se define la integral de F
sobre la curva I', donde 7 : [a,b] — R3 es una parametrizacién regular de I'. mediante:

b
W:/F?-d? ::/a ?(?(t)).d?dt(t)dt

Coordenadas Cilindricas: T'(p,0,k) = (pcos(8), psin(f), k) y los factores h, =1, hg =py hy =1

Coordenadas Esféricas: T'(r,¢,0) = (rcos(0)sin(¢), rsin(f)sin(¢),r cos(¢)) y los factores h, = 1, hy =
rsin(¢) y hy = 1.
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P1. [Campos Conservativos]

a) Verifique si los siguientes campos son conservativos.
1) ?(x,y, 2) = (y2 cos(z) 4 23)i + (2ysin(z) — 4)] + (3z22 + 22)k
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P2. Considere que esta en el campo F(z,y) = (sin(z)y, sin(y) — cos(z)) ;Cuanto es el trabajo realizado por
desplazarse por I'UT'y con Ty = (w(1—cos(t)), n(sin(t))), parat € [0,7) y 'y = (7(2—sin(t)), 7(cos(t)—1)))

para t € [, 2] /_(‘U(ﬂ")
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P3. a) Calcule el gradiente en coordenadas cartesianas de

z

@)= arpr
;Calcilelo en coordenadas esféricas? ;Como se relacionan estos calculos?
1
b) Se definen las coordenadas parabélicas (e, 7, ¢), tal que & = encos(¢), y = ensin(¢) y z = = (n? — €2).

Calcule el gradiente y el laplaciano en estas coordenadas. (1, > 0y ¢ € [0, 27])
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P4. Sea 1 un campo escalar y F'; G campos vectoriales suficientemente diferenciables. Demuestre las siguientes
identidades:

a) div(yV) = |[|[V|? + Ay
b) AG = V(div(G)) — rot(rot(G))




D AG = V(div(G)) — rot(rot(G))
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P1. Coordenadas bipolares (o,7), con o € (0,27) y 7 € (—00,00).La a es una constante, estas coordenadas
cumplen que:

B sinh(7) " sin(o)

cosh(r) — cos(o) # cosh(r) — cos(o)

(cosh(r) — costo)) (a1 1 9L7)

a) Pruebe que el gradiente en estas coordenadas es: V f = 350 + 5=
a

(cosh(T) — cos(a))? (62[ 32/>

b) Pruebe que la formula para el laplaciano es: Af = :
a

. 2 a
Indicacién: Pruebe que h, =h, = ——————
cosh(7) — cos(o)
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P2. Pruebe las siguientes identidades:

a) A(fg) = fAg+gAf +2Vi@Vy
b) rot(F) = Fdiv(G) — Gdiv(F) + (G- V)F — (F - V)G
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P2. Pruebe las siguientes identidades:

a) A(fg) = fAg+gAf+2VfAVy
b) rot(F) = Fdiv(G) — Gdiv(F) 4+ (G- V)F — (F - V)G
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